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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Prestar atenção à concretização dos “Objectivos do Desenvolvimento das 

Mulheres” 

   

Desde o retorno de Macau à Pátria, com a importância dada pelo Governo da 

RAEM e com a promoção dos diversos sectores da sociedade, os assuntos 

relacionados com as mulheres de Macau têm-se desenvolvido de forma estável. Com 

vista a aumentar, de forma contínua e ordenada, a protecção e a influência das 

mulheres nos diversos sectores sociais, as autoridades concluíram, em 2019, a 

elaboração dos “Objectivos do Desenvolvimento das Mulheres (2019-2025)” (adiante 

designados por “Objectivos”), que se tornaram numa base importante para o Governo 

no âmbito dos trabalhos para o desenvolvimento das mulheres. No entanto, logo 

após a elaboração dos “Objectivos” surgiu a pandemia do século, que fez com que o 

desenvolvimento das mulheres tivesse de enfrentar alguns desafios nos últimos anos, 

e a sociedade está atenta para ver se a concretização e a eficácia dos “Objectivos” 

vão ser afectadas. 

De acordo com os dados do Governo, os “Objectivos” abrangem 79 medidas de 

curto, médio e longo prazo: 36 medidas de curto prazo (2019-2021) foram totalmente 

implementadas, das 24 medidas de médio prazo (2021-2023) apenas foram lançadas 

16 até ao momento, as restantes 8 vão ser lançadas sucessivamente durante este 

ano, e a sociedade não sabe qual é o ponto de situação das 16 medidas já iniciadas. 
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Por exemplo, quanto à medida de “Transversalização de Género”, que é a primeira 

medida dos “Objectivos”, ainda não temos, neste momento, informações detalhadas 

sobre como vai ser a promoção da sua lista de revisão nos serviços públicos, a 

avaliação, o impacto, etc. Além disso, este ano é também o ano de início da fase das 

medidas de longo prazo (2023-2025) e, segundo as informações disponíveis, este 

ano serão implementadas 4 das 19 medidas de longo prazo: prestar atenção às 

oportunidades de auto-valorização das mulheres, reforçar a garantia social e os 

serviços de auxílio comunitário para as famílias monoparentais, disponibilizar 

conhecimentos e ferramentas sobre administração financeira para as mulheres, 

optimizar constantemente os serviços de apoio para as mulheres com deficiência, etc. 

Mas, quando é que as restantes 15 medidas vão começar a ser implementadas, é 

uma questão que tem despertado a atenção da sociedade. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Este ano termina a fase das medidas de médio prazo dos “Objectivos”, então, 

qual é o ponto de situação das 24 medidas? 

2. Quanto à medida de “Transversalização de Género”, enquanto forma de melhor 

equilibrar as diferenças entre os dois sexos na sociedade, o Governo afirmou que 

ia promover a sua lista de revisão nos diversos serviços públicos. Qual é o 

respectivo ponto da situação? Com vista ao seu alargamento às empresas 

privadas, deve acelerar-se a sua concretização, através da liderança por parte 

dos serviços públicos. Quais são, então, os serviços das secretarias e de 

direcção que já adoptaram esta medida? 
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3. Faltam menos de 3 anos para a conclusão dos “Objectivos”, mas, neste momento, 

há ainda 27 medidas de médio e longo prazo que estão a ser desenvolvidas ou 

que ainda não foram iniciadas. Assim sendo, como é que o Governo vai garantir a 

concretização de todas as restantes medidas de médio e longo prazo em 2025? 

 

17 de Fevereiro de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


